
中国海军护航编队

亚丁湾东口会合点

西移 122海里

本报亚丁湾 6 月 29 日电 （新华社记

者黄书波、本报记者苏银成）经总参谋部批

准，7 月 1 日至 9 月 31 日， 中国海军护航

编队亚丁湾东口会合点（A 点）由北纬 14

度 36 分、东经 53 度 00 分，调整至北纬 14

度 00 分、东经 51 度 00 分，西移 122 海里。

6 月份以来， 亚丁湾东口海域海况不

断恶化，涌浪平均达到 4 米左右，海盗活动

受到很大限制， 中国海军护航编队根据这

一情况调整了会合点。
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网友怎么看待年轻干部培养选拔？ 18万人次参与本版与人民网联合调查———

52%网友呼吁：

选拔人才，舆论监督须加强

最担心年轻干部身后有背景，选拔任用不透明

本报北京 6 月 29 日电 （郭亚飞、

肖潘潘） 年轻干部培养选拔成为当下媒

体和公众关注的焦点，引发网友的热议。

云南昆明市公选的 60 名挂职副县级干

部走马上任，他们平均年龄不到 30 岁，

其中 30 名是“80 后”（见本版 6 月 29 日

报道）。 针对公众关心的问题，本报政治

新闻版联合人民网开展调查， 共计 18

万余人次参与。 据调查，对年轻干部的

选拔培养，网友最担心年轻干部身后有

背景，选拔任用不透明，并认为应着力

加强人才选拔的舆论监督。

在“您怎么看待‘年轻干部破格提

拔’” 这一选项中， 共有 93976 人参与，

14.2%的网友表示“赞成”，认为这是“不

拘一格选人才的体现”，42.9%的网友表

示“怀疑，干部太年轻怕经验不足”，另有

42.9%的网友认为还是要“观望”， 因为

“能否干好要时间检验”。

值得注意的是，在被问到“您心目

中的优秀年轻干部具有哪些优点” 时，

参与调查的 7525 人次网友中，75.2%的

选择了“更尊重民意”，13.8%的认为他

们“更有创造力”。 而仅有 7.9%的选择

“视野更开阔”，3.1%的选择“教育水平

更高”。

网友对年轻干部最担心的是哪些问

题？在这项调查里面，共有 30767 名网友

参与投票。 57.9%的表示担心年轻干部

“身后有背景，任用不透明”，而“易受诱

惑，导致腐败”成为次选，24.3%的网友选

择了该项。 涉及年轻干部自身能力的调

查选项，仅有不到 20％的网友表示担心，

14.2%的担心年轻干部“经验不足，难驾

驭复杂局面”，3.6%的担心年轻干部“年

轻气盛，自我中心”。

在“加强年轻干部选拔，着力点在哪

里”的问题中，参与调查的 48257 人次网

友，52%的网友选择了“加强对人才选拔

的舆论监督”，28.8%的网友认为应该“加

强党性教育学习，坚定信心”，14.7%的认

为应该“完善制度，让人才辈出成常态”，

仅有 4.4%的认为年轻干部需要“加强自

身学习提升各方面能力”。

全国地市级公安机关纪委书记培训班结业

网上热点 成公安监督重点地带

有学员认为：执法规范化搞好了，警民关系自然就和谐了

本报北京 6 月 29 日电 （记者黄庆

畅）今天，全国地市级公安机关纪委书记

培训班结业典礼在中国人民公安大学举

行。此次培训班于 6 月 23 日开课，为期 7

天，近 ４００ 名学员参加了培训。 这是公安

部继举办全国 ３０００ 名县级公安局长培

训之后的又一次大规模集中培训。

地市公安机关在公安机关中处于承

上启下的重要地位， 地市公安机关纪检

监督作用发挥得如何， 直接关系着整个

公安机关反腐倡廉工作的成效， 关系到

公安工作和公安队伍建设的全局。 据了

解， 此次培训的目的是增强地市级公安

机关纪委书记在推动公安信息化、 执法

规范化、 构建和谐警民关系的“三项建

设”、服务公安工作全局中的自觉性和大

局意识， 切实提高组织开展纪检监察工

作的能力和水平， 切实保障公安工作和

队伍建设的各项措施落到实处。

这次专题培训班借鉴了公安部县级

公安局长培训和中央纪委县级纪委书记

培训的经验，采取专题授课、经验交流、

集中讨论等培训形式。

“宁听骂声、不听哭声。 ”通过培训，

地市级公安机关纪委书记们认识到，公

安监督部门既要当好党纪国法的“守护

神”，又要成为传递组织关爱的“使者”。

同时大家纷纷表示，要坚持做到“五个表

率”：讲政治、顾大局，做维护警令的表

率；讲原则、敢碰硬，做秉公执纪的表率；

讲关爱、 聚警心， 做既爱民又爱警的表

率；讲学习、重实践，做开拓创新的表率；

讲修身、重操守，做清正廉洁的表率。 上

海市公安局长宁分局纪委书记姜坚在谈

学习体会时表示，监督工作既要有“霹雳

手段”，又要有“菩萨心肠”。 严肃警纪并

非一味严查， 也应当善待民警、 关爱民

警。

构建和谐的警民关系， 是大家讨论

较多的话题。 广西南宁市公安局纪委书

记王义表示： 严肃警风警纪就是最好的

服务构建和谐警民关系。 警风好了，警民

关系就和谐了。 公安监督部门必须坚定

不移，立足本职，惩防并举，从严治警。 广

东省梅州市公安局纪委书记古高松认

为， 执法规范化建设与构建和谐警民关

系是紧密关联的， 执法规范化建设搞好

了，构建和谐警民关系自然水到渠成。

信息化飞速发展新形势， 对公安监

督工作既是挑战， 又是发展机遇。 近年

来， 河南探索建立了网上警民互动机制

和接受群众举报投诉机制， 通过网络渠

道获取群众关注的热点问题和个案成为

公安监督工作的重点地带。 广东探索出

信访谈话工作机制， 将网民的举报投诉

综合分析，确定谈话对象。 在交流中，纪

委书记们一致认为,信息化为公安监督部

门与人民群众之间架起沟通的桥梁，必

须重视通过信息化建设促使公安监督工

作上台阶。

农村饮用水安全工程如何真正让农民受益———

审计监督农村“放心水”

本报记者 崔 鹏

“能喝上干净的水，这搁以前想都不

敢想。 ”江西萍乡市炉前村村民彭勇感叹

说，以前喝的水都来自敞口老井，水质混

浊且时有异味，村民们深受其苦。 去年 12

月，在农村饮用水安全工程专项资金支持

下，村里新建了两口深水井，100 多户、700

多人的饮水问题得到了解决。

记者日前跟随对农村饮水安全工程

进行审计调查的审计署有关人员，来到江

西省南昌市、 萍乡市进行了实地调查采

访，发现该工程中也存在一些问题。

水价偏高不愿用

审计建议：明确优惠电价标准

“工程建好之后，农民要放心用水还

需跨过‘价格门槛’。 ”审计署武汉办审计

员朱艳莉说，目前农村水价大多参考城市

水价，部分农民感觉用不起干净水。 南昌

县蒋巷镇某处农饮工程设计供水能力为

1000 吨/日， 但现在实际供水量大约为

200 吨/日，仅为设计能力的 1/5，其原因

就在于农民感觉水价偏高不愿意用。

据了解， 在自来水厂的成本核算中，

电价约占水价的 37%； 在更为简单的水

站，电价甚至占到 50%—60%，因此采用

哪一种电价标准将在很大程度上影响水

价。“目前在农村水价的核算中，电价一

般采用农村非工业用电标准。 尽管国家

鼓励对农村供水用电采取优惠政策，但并

没有明确具体的标准，因此也一直没有采

用更为便宜的农村居民生活用电标准或

灌溉用电标准。 ”审计署武汉办审计员吴

昊说。

对此，审计人员建议，今后要落实农

村饮水优惠电价政策， 制定出明确的标

准。

农民投资没收益

审计建议：必须明晰工程产权

去年底以来，为解决农民饮水问题，江

西省南昌县蒋巷镇投入专项资金 300多万

和农民自筹资金 100多万， 完成了相关的

管网建设， 把蒋巷镇自来水厂的水引向周

边农村，解决了 1万多户农民的饮水问题。

至此，问题看似解决了，但审计人员

却发现一个不可忽视的问题： 产权尚不明

晰。吴昊说，蒋巷镇自来水厂是私人投资的

企业，管网建设是政府和农民出资完成。但

工程完工后，水费全部交给了自来水厂，作

为出资人的另外两方———政府和农民却并

没有任何投资收益，既没有股份分红，也没

有享受更便宜的水价。吴昊认为，产权不明

晰是农村饮用水工程目前存在的普遍问

题，不利于长效投资机制的建立。

解决农村饮用水安全问题，需要大量

的资金投入。作为受益主体，农民、村集体

等有关组织和单位贡献自己的力量也是

应该的。审计人员建议，在这一过程中，必

须明晰工程的产权，这样才能有效保护投

资人的利益，提高投资的使用效率，并让

百姓从中受益。

工程进度跟不上

审计建议：督促配套资金到位

据审计署武汉办江诗雄处长介绍，他

们在审计中发现，有的原本应于今年 3 月

完工的项目目前尚未完工。经过调查才发

现，中央投资不够用，一些地方尤其是欠

发达地区由于财力薄弱，配套资金不能按

时足额到位，以致工程进度跟不上。在市、

县层面， 配套资金不足的问题比较普遍，

影响了工程进度。

在农饮工程资金来源上，各地基本采

用“中央投资+地方配套”的模式。 中央投

资和省级配套资金能及时到位， 但部分

市、县配套资金却往往跟不上。 审计署武

汉办副特派员李晓钟建议，今后要进一步

健全以政府投资为导向、其他各方积极参

与的多元化投融资格局， 多方筹措资金，

尤其督促地方配套资金及时足额到位。

什邡召开座谈会

研讨抗震救灾精神

本报成都 6 月 29 日电 （记者王谨、

魏贺）四川省什邡市委、市政府主办的“弘

扬抗震救灾精神，加快灾后重建步伐”主流

媒体及知名专家学者迎“七一”座谈会，日

前在“5·12”地震重灾区什邡市举行。

座谈会上，特邀专家学者和多家中央、

省、市级新闻媒体记者一起，围绕抗震救灾

精神与什邡的灾后重建展开热烈研讨。

粤港澳三地

共建安全珠江口

本报珠海 6 月 29 日电 （记者贺林

平）日前，港珠澳大桥方案选取尘埃落定，

随着大桥建设工程项目的进展， 珠江口水

域通航环境和安全管理面临重大考验。 为

此，粤、港、澳海事机构正着手完善定期沟

通机制，探索区域监管协调互动机制，共建

平安、畅通珠江口。这是记者从刚刚召开的

“珠江口海事安全论坛”上获悉的。

珠江口水域是世界上船舶通行密度最

大的水域之一。 在海事部门倡议下，51 家

航运企业共同签署宣言， 承诺自觉遵守航

行安全规定，文明驾驶，共同维护珠江口通

航安全。

【新闻背景】

从 2006 年到 2008 年， 中央专门安

排了 238 亿元用于农村饮用水安全工

程，2008 年底又新增投资 50 亿元。

从 2006 年到 2008 年， 江西省已累

计解决了 420 多万农村人口饮水安全问

题。

关注年轻干部培养选拔

黑龙江评测全省政府网站

不少网站“以政府为中心”痕迹重，“以用户为中心”意识淡

本报哈尔滨 6 月 29 日电 （记者吴

齐强） 黑龙江省政府网站日前公布了

《2008 年度全省政府互联网网站得分排

名表》。 评测主要围绕信息公开、 在线办

事、公众参与、网站性能与设计及网站提

供内容保障、网站可用性监测情况等方面

进行。 在黑龙江省 69 个委办厅局中，有

50 个单位建立了网站，13 个地市政府均

已建立了门户网站，64 个县级政府有 62

个单位建立了网站。

从本次政府网站评测的总体情况来

看，仍存在着一些问题亟待解决。 首先是

网站功能定位不够清晰、栏目复杂，“以政

府为中心” 痕迹依然很重，“以用户为中

心”的意识还没有建立。 其次是信息公开

目录亟待加强，在线办事、公众参与的深

度服务明显不足。 此外，门户网站与部门

网站资源整合力度仍需加强。

网友对年轻干部
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